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C.E.N.S. NRO 69 “Prof. María del C. Caballero Vidal” 

Docentes: Antonio Plaza, Sonia Giménez  

Curso: 2° Año 2°, 3° División 

Turno: Noche 

Espacio Curricular: Técnica y Practica Contable II 

 

 

Guía de Exploración e Integración de Contenidos N° 6 

 

Nota: Se sugiere para la resolución de la presente guía, leer los contenidos abordados en 

las guías anteriores, cuya  finalidad es la integración, interpretación y apropiación de los 

mismos. 
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Actividades:  

Las actividades planteadas en esta guía abarcan las siguientes temáticas. 

• El Patrimonio y sus Componentes_ La Contabilidad. 

• La Ecuación Patrimonial Básica_ Cuentas Patrimoniales. 

• La Ecuación Patrimonial Dinámica_ Cuentas de Resultados. 

• Variaciones Patrimoniales. 

 

A) Encuesta de Patrimonio y Ecuación Patrimonial  
 
- ¿Qué diferencia hay entre Patrimonio y Patrimonio Neto?  

 

- Indicar cual de las siguientes ecuaciones es correcta 
 

• A + P= PN     ……..  
• A + PN= P     …….. 
• A=  PN + P    …….. 
• P – PN = A    …...... 
• PN + P = A    …….. 
• A – PN = P    …….. 
• P – A = PN    …….. 
• A – P = PN    …….. 
• PN = A - P     …….. 

 
- ¿Cuál de los siguientes elementos pertenecen al activo? * 

Automotores por $370.000.- ……………. 
Compra de mercadería en cta. cte. por $8.300.-…………….. 
Dinero en el Banco por $12.300.-………………. 
Créditos de clientes por $6.800.-…………………… 
Local de la empresa por $2.450.000………………. 
Pagarés de su firma por $1.200.-…………………… 
Maquinarias por $128.000.-…………………………. 
Préstamo con el Banco por $824.000.-……………………… 
Pagarés de terceros por $53.000.-………………………… 
Dinero en efectivo por $100.000.-…………………….. 
Deudas con el fisco por $5.400.-……………………… 
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- ¿Cuál de los siguientes elementos pertenecen al pasivo? * 

Automotores por $370.000.-…………………. 
Compra de mercadería en cta. cte. por $8.300.-……………………. 
Dinero en el Banco por $12.300.-………………………….. 
Créditos de clientes por $6.800.-…………………………….. 
Local de la empresa por $2.450.000.-…………………………… 
Pagarés de su firma por $1.200.-………………………….. 
Maquinarias por $128.000.-…………………….. 
Préstamo con el Banco por $824.000.-…………………………. 
Pagarés de terceros por $53.000.-…………………………….. 
Dinero en efectivo por $100.000.-……………………………….. 
Deudas con el fisco por $5.400.-…………………………….. 

- ¿Cuál es el importe del PN? * 

 

 

- De el nombre contable a cada elemento patrimonial del listado anterior, con su 
clasificación entre Activo y  Pasivo ( en un lista) 

 

- Indique si las siguientes operaciones representan ingresos o egresos y el nombre 
de la cuenta que representan 

 
• Ventas en cuenta corriente…………………………………. 
• Impuestos pagados por las empresa………………………… 
• Gastos de Publicidad………………………………….. 
• Alquileres que le corresponden a la empresa por la locación de un inmueble 

propio………………………………….. 
• Descuento que le hace la empresa a un cliente por pronto pago……………………. 
• Precio de costo de las mercaderías vendidas…………………………. 
• Recargo cobrado a nuestros clientes por demora en un pago………………………… 

 

- Escriba la Ecuación Patrimonial Dinámica y explique sus elementos 
componentes. 
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Variaciones Patrimoniales: Conceptos Fundamentales 

1) Responder en forma precisa y  concisa las siguientes cuestiones: 

 

• ¿Cómo podemos determinar las causas que provocan movilidad patrimonial en 

una empresa? 

• ¿Qué tipo de cuentas intervienen en las Variaciones Patrimoniales Modificativas? 

• ¿Qué tipo de cuentas intervienen en las Variaciones Patrimoniales Permutativas? 

• ¿En que Ecuación Patrimonial se ven reflejadas las V. Patrimoniales 

Modificativas y por qué?  

 

2) Analice las siguientes operaciones marcando la movilidad patrimonial y el tipo de 

variación. Cada operación solo requiere de tres cruces de marcación (X) 

 

OPERACION +A -A + P -P +RP +RN V.P.P. V.P.M. 
a- Se cobra en efectivo un pagare 

de un tercero 
        

b- Se compra un rodado al contado         
c- Se cobran intereses en efectivo         
d- Se vende mercaderías y nos 

firman un pagare  
        

e- Compramos mercaderías en 

cuenta corriente sin documentar 
        

f- Se pagan gastos de librería         
g- Compramos un escritorio y 

firmamos fun documento a 30 
días 
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